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1. Kritické zhodnocení 
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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   



 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 

 

ne 

Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

D. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 

 

 

        

 

        

 

Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 

 

 

        

 

        

 



Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Práce je věnována christologickému dílu německého exegety Gerharda Lohfinka se 

zvláštním zřetelem na jeho výklad Ježíšovy smrti coby oběti za Izrael a lidstvo. Jedná se 

práci originální nejen v českém, ale i ve světovém jazyce, jelikož Lohfinkovu 

christologickému dílu není zatím věnována větší pozornost v sekundární literatuře. Lohfink 

je biblista, jeho dílo však má přesah do systematické teologie, a právě tyto styčné body 

mezi biblistikou a dogmatikou autor diplomové práce kriticky posuzuje. Po představení 

Lohfinkova života jsou v druhé kapitole analyzovány důležité motivy jeho christologie, 

která se vyznačuje snahou číst Ježíšův příběh v kontinuitě se Starým zákonem. Bez tohoto 

zasazení do židovské náboženské tradice nelze porozumět Ježíšově postavě a jeho učení o 

Božím království. Závěrečná kapitola je věnována Lohfinkovu výkladu Ježíšovy smrti, 

coby oběti za Izrael, jenž se skrze tuto oběť stává univerzálním Božím lidem.  

Autor práce se velmi dobře vyjadřuje, jeho výklad je plynulý a čtivý, v některých obratech 

až esejistický, což není na závadu, třebaže se v odborných textech je vhodná určitá 

střízlivost. Kolega Kříž Lohfinkovo dílo výborně interpretuje a je schopen poukázat i na 

problematická místa. Dále je třeba ocenit, že si vybral významného zahraničního teologa, s 

nímž dokázal vstoupit v tvořivý dialog. Pokud je možné něco vytknout, pak je to formální 

úprava: neoddělování nadpisů, dlouhé a někdy naopak velmi krátké oddíly, které tvoří jen 

odstavec.  

Celkově je však práce velmi zdařilá, zasvěceně pojednává o důležitém tématu, k němuž 

současná exegeze přináší nové poznatky.  

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 

1. Jak chápe Lohfink zástupnost Kristovy oběti? Jak je možné tuto kategorii vykládat?  

2. Jak Lohfink interpretuje Mt 27, 25: "Jeho krev na nás a na naše děti?" Jedná se o výrok, 

jenž byl špatně chápán a zneužíván v antisemitských postojích.  

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                          doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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